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1)
0, —— 0,+0 (unimolekular)

0+0, —2— 20, (bimolekular)

d[o]

fur [O] soll Quasistationaritdt angenommen werden, d. h. T ~

d0.]_  [0,]-k,[0]0]

dt
d[c%]:k[ ]+ 2k,[0]o,]
% = k[0,]-Kk,[0]o,]~0
daraus ergibt sich:
Ol =01
und damit
d[(gs] = —k,[0,]- k,[0;[0,]
_ —kl[O3]—k2:—i[Os]
= —2k,[0,]

Integrieren flhrt auf

fur [O3] ergibt sich analog

=3k, [03]
= 3k1[03]o ’ exp(— 2k1t)



Integrieren flhrt auf

[Oz] = j3k1[03]o -exp(— 2k, )dt

= [— [0,], - exp(- 2k1t)}

22[03]0(1-exp(—2k1t))
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Al B

% = —(kp + k¢ + ka)[A]

= [A] = [A](]e_(kb"-k""'kd)t

d(B]
ek ky[A]

(B] t
d[B] = kb[A]/ e~ (kvtke+ka)t i
J0

ky[A] (k .
B = —_— 1_ (hb‘f‘kc‘i‘kd)t
[B] @+m+@( ¢ )
Ausbeute von B:

lim 5] ke

tooc [Alg Ky + ke + kg

C' und D analog
mit den gegebenen Werten von ky, k. und kg ergibt sich:

BA?M-‘J = 03 067

Die Summe aller Ausbeuten muss (per Definintion) gleich 1 sein.



3)

TV:-M:-E@:EM:}M

i 2 dt 3 dt 5 dt
dlA] 2, 1. 315
o = ~kilAIBP + k. [CP D7)
% = —2k1[A][B]” + 2k, [C]’[D°]
d[C] . 2 13115
= 3ka[A][B)? — 3k, [CI°[D’]
D] . - 5
o = ki [A][B]? — 5k, [C[D°]

4)

a) Kettenreaktion
Start AH—> A - +H
Wachstum A —->B +C
Wachstum AH+B-— A-+D
Abbruch A - +B-—>P
Daraus ergibt sich:

d[AH |

o = AR ]k [AHTB]=~(k; + k[B][AH]

d. h., wenn [B] = const., ist dies der Ausdruck fiir eine Reaktion 1. Ordnung

Né&herung des stationdren Zustandes:

AL A [ o [AHTB] K [ATB]=0 - @
9] [a)- ko [am o)k [ale]=0 @
1)+ (2):
i [AR]- 2k, [A]B]=0
s lrl=lle]
1) -(2):

k,[AH]- 2k, [A]+ 2k, [AH]B]=0



( leka[B]j[AH]: Al @

2k,

(4) in (3):

o] 2B e

2k, 2k,

K, (kl +2k,[B]

kl k3 2
2 2 )[B]ZZ[BHE[B]

L[B] +§[B]Z _L =0
2k, K, 2k,

klk2 — O
2k ks

2
[B]= kl + kl + klkz
ak, 4k, ) 2k,k,

2
[B] = s +\/( klj + ik, = const.
ak, 3k, | T2k,

2, Ki o1l
[B] +2_k3[B]

5)

Lindemann-Hinshelwood:

A*x—> P Ko
Es gilt zudem:
2
dP _ k.k,[A] _ . [A]
dt  k, +k,'[A]



aus idealem Gasgesetz folgt c; = h_ P und damit

K.k, P
Ky =— 1

K, +k,'
RT

1 RT k'
= +
keff ka p kakb

1 _RT Kk M
keff (pl) ka pl kakb
1 RT k'

= (2)

= +
keff (pz) ka p2 kakb

aus (1) — (2) folgt:

keﬁ(pl)_keﬁ(pz)_kapl_kapz - ka PP

P P2
RT(l—lj
K - P. P

11
keff (pl) keff (pz)

1 1 RT RT_RT(l 1]

8206102 latmK “mol*.423k| + L | 101325kPa
k — 1,30kPa 0,012kPa atm

: 11
25-10%s* 21.10°s™

=6,65

smol

Oder Néherung fir niedrige Driicke (k,[A] < kp):

RTkeff (Pz)

kg =—2H—=
b2

k, = 6,15

s mol



